

Comunicat de presă

Data: 31 MAI 2022

Proiect “Restaurare și punere în valoare a monumentului istoric Cetatea „Noviodunum-Faza PT” cod LMI TL-I-s-A 05804

PRIMĂRIA ORAȘULUI ISACCEA în parteneriat cu INSTITUTUL DE CERCETĂRI ECO-MUZEALE “GAVRILĂ SIMION” TULCEA, implementează proiectul pentru realizare documentație tehnico-economică (Proiect Tehnic) Parcul arheologic Noviodunum. “Restaurare și punere în valoare a monumentului istoric „Cetatea Noviodunum”

Activitățile se derulează în cadrul programului **Timbrul Monumentelor Istorice** (administrat de **Institutul Național al Patrimoniului**), subprogramului Elaborare a documentațiilor tehnico - economice pentru investiții asupra monumentelor istorice, pentru proiecte care au ca scop protejarea și promovarea monumentelor istorice.

Obiectivele generale ale proiectului sunt conservare-restaurare, interpretare, prezentare și punere în valoare monumentului „Cetatea Noviodunum”.

Anvergura sitului și complexitatea problemelor pe care le ridică restaurarea și punerea în valoare, impune un scenariu de intervenție în direcția restaurării, conservării monumentelor, dar în același timp se dorește și realizarea unei infrastructuri de vizitare/expunere. Destinația sitului este una culturală, cu funcțiune mixtă, turistică, muzeală și de cercetare.

Valoarea culturală excepțională a sitului, care a condus la punerea sa sub protecție legală multiplă, corelată cu problemele severe de conservare, impune necesitatea intervențiilor de conservare, restaurare și punere în valoare.

Au fost stabilite direcțiile de abordare a întocmirii fazei de proiectare DTAC, a fost discutat scenariul expozițional, pe baza tematicii expoziționale formulată la faza DALI (în prezent se desfășoară activitatea de selectare a materialelor expuse), realizare studiu geotehnic, completare releveu și integrarea unor informații locale, precum și realizare de săpături arheologice locale pentru definirea unor niveluri de călcare (Incinta de SE – Turnul Mare) și evidențierea traseelor unor ziduri aflate în mare parte a timpului sub apele Dunării (latura de nord a incintei). În paralel cu activitățile specifice de teren se lucrează la elaborarea fazei DATC pe specialități – arhitectură/restaurare, rezistență, instalații, peisagistică, intervenții asupra materialului istoric.

Pentru informații suplimentare:

Gabriela GROZA, tel.+40784244924; e-mail: fondurieuropeisaccea@gmail.com;

Aurel-Daniel STĂNICĂ, tel. +40743067733; aurelstanica@gmail.com.